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VERBALE CONSIGLIO D’ISTITUTO 
 

Il giorno 02 ottobre 2018, alle ore 14.30, presso l’aula C1.06 della sede centrale si è riunito il 

Consiglio d’Istituto per discutere il seguente ordine del giorno: 

1. Lettura e approvazione del Verbale delle sedute precedente;  

2. Avvio anno scolastico 2018/2019;  

3. Progetti POF triennale, a.s. 2018/2019;  

4. Donazioni;  

5. Concessione locali;  

6. Adesione a e rinnovo di reti tra istituzioni scolastiche;  

7. Rinnovo convenzioni in essere;  

8. Chiusure prefestive; chiusure pomeridiane dell’ufficio; 

 9. Lezioni di educazione fisica: orario dell’intervallo;  

10. Acquisizione a bilancio risorsa PON 3340 del 23/03/2017 – Competenze di cittadinanza globale;  

11. Progetto FAMI PROG-2350 IMPACT – CASPER II  

12. Regolamento di Istituto;  

13. Comunicazioni del Dirigente e del Presidente;  

14. Varie ed eventuali. 

Sono presenti: il Dirigente scolastico, prof.ssa Elena Guidi.  

Per la componente insegnanti i proff. Sica Vincenza, Zani Fabio, Ricci Carmine, Amato Francesco, Ciarlini 

Antonella, De Leonibus Emilia, Famularo Carmine. 

Per la componente genitori sono presenti: il sig. Baldi Forti Umberto, Romagnani Enrico, Bessi Enrico.  

Non sono presenti rappresentanti degli studenti in quanto la componente è decaduta. 

Funge da segretario verbalizzante la prof.ssa Ciarlini.  

Partecipa alla seduta il DSGA facente funzioni, sig.ra Angela Russolillo. 
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Il Presidente, verificata la presenza del numero legale dei componenti del Consiglio di Istituto, dà inizio alla 

riunione. 

 

1° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: approvazione del Verbale della seduta precedente.  

Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità (delibera n. 1). 

 

2° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Avvio anno scolastico 2018/2019.  

Il Dirigente relaziona sullo svolgimento del primo giorno di scuola, che grazie all’organizzazione 

strutturata dal gruppo accoglienza ha avuto ottimi riscontri da studenti,  genitori e insegnanti.  

Il progetto accoglienza è proseguito nei primi 10 giorni di scuola, con una serie di attività utili 

all’ambientamento dei nuovi iscritti nella scuola; nel primo trimestre si darà loro la possibilità di 

riflettere ed eventualmente riorientarsi rispetto alla scelta intrapresa; nel secondo pentamestre 

l’attenzione si sposterà invece sul consolidamento del metodo di studio, per migliorare i risultati 

conseguiti. 

Quanto all’organico il Dirigente riferisce che le lezioni si svolgono sin dai primi giorni in modo 

regolare, nonostante sia stato possibile procedere alle nomine a partire dal 17 settembre 2018 per 

motivi legati alla definizione delle graduatorie di istituto. In data 18  settembre sono state fatte in 

rete con le altre scuole superiori le nomine per i docenti delle discipline dell’area comune (inglese 

matematica e italiano), che anche presso il nostro istituto costituivano le classi di concorso più 

disponibili. Si è comunque proceduto all’assegnazione di queste, mentre risulta più lunga la 

procedura relativa all’arruolamento dei docenti di discipline tecniche, per l’esiguità del numero 

degli aspiranti, e degli insegnanti tecnico pratici; questi ultimi possono essere convocati solo in 

questi giorni, a seguito dello scioglimento da parte dell’amministrazione scolastica di alcuni dubbi 

circa azioni di  ricorso intraprese dagli aspiranti;  si prevede che nell’arco della prossima settimana 

tutti i posti siano assegnati.  

Si fa presente anche che: 

- per quanto riguarda il numero delle classi non si sono avuti scostamenti tra organico di diritto e 

di fatto; 

- tra gli iscritti delle classi prime si annoverano diversi alunni con disabilità, alcuni con situazione di 

grave compromissione delle aree funzionali: la scuola sta organizzando spazi e tempi idonei alle 

loro peculiari esigenze; 
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- tutte le classi prime verranno portate in una uscita prevista nel progetto accoglienza al Parco 

delle caprette a spese della scuola, al fine di incentivare la socializzazione tra gli alunni. 

 

3° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Progetti POF triennale, a.s. 2017/2018.  

Il Consiglio ha ricevuto l’elenco dei progetti da inserire nel POF per l’aggiornamento del corrente 

anno scolastico; in buona parte trattasi di prosecuzione di progetti dell’anno precedente.  Il 

Dirigente potrà procedere nelle prossime settimane, insieme al DSGA, alla pianificazione delle 

risorse economiche necessarie per la realizzazione di questi progetti.  

Illustrando il materiale inviato, il Dirigente specifica che nella 1° tabella ci sono i progetti che sono 

arrivati in tempo utile per il primo collegio tenutosi in data 14 settembre, nella seconda tabella vi 

sono quelli approvati nel secondo collegio docenti tenutosi in data 25 settembre.  Il Dirigente si 

sofferma: 

- sul progetto giornalino della scuola, che verrà gestito tramite un blog; 

- sul progetto della biblioteca, inteso non solo come acquisto dei libri ma come riorganizzazione 

dello spazio didattico e rivalorizzazione degli ambienti stessi; 

- sul progetto Cokleeco, proposto dal CIS di Unindustria, con il quale un docente dell’istituto 

parteciperà a ottobre ad un meeting internazionale a Grenoble, per la definizione di curricola di 

indirizzi tecnici. 

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 2). 

 

4°PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Donazioni  

Il Dirigente comunica: 

- di aver ricevuto la donazione di 4 ventilatori a piantana dall’organizzazione dei Giochi del 

Tricolore; 

- di aver acquisito l’intenzione dell’impresa Walvoil di donare alcuni computer che i tecnici 

informatici valutano idonei alle esigenze dei nostri laboratori; 

- di aver ricevuto l’offerta del sig. Corradini relativa a una biblioteca  di testi di economia, finanza e 

organizzazione aziendale; la professoressa Iotti, responsabile della biblioteca, prenderà contatti.   

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 3). 

 

5° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Concessione locali 
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L’associazione Younet, che promuove mobilità internazionale di giovani in formazione tecnico-

professionale, chiede i locali dei nostri laboratori di elettronica per un ciclo di attività di un gruppo 

di allievi polacchi. L’associazione ha già collaborato con la scuola ed è disponibile a remunerare il 

personale scolastico necessario.  

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 4). 

 

6° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Adesione a e rinnovo di reti tra istituzioni scolastiche.  

Il Dirigente scolastico chiede il rinnovo dell’adesione a tutte le reti tra scuole, di cui noi come 

Istituto facciamo parte: AISA, Laboratorio 4.0, Un aiuto alle scuole per l’inegrazione degli alunni 

non italofoni, FAMI, Scienze in gioco, Apprendistato, Riforma Professionale (area moda). Alcune di 

queste prevedono il versamento di un contributo per lo svolgimento delle attività comuni.  

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 5). 

 

7° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Rinnovo convenzioni in essere. 

Il Dirigente chiede la Consiglio di poter rinnovare la convenzione in essere con UNIMORE per la 

certificazione dei corsi di lingua italiana per gli stranieri.  

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 6). 

 

8° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Chiusure prefestive; chiusure pomeridiane dell’ufficio.  

Il DSGA espone al Consiglio il prospetto con  la proposta delle chiusure degli uffici  nei giorni 

prefestivi, durante i periodi di sospensione delle attività didattiche, e la chiusura pomeridiana degli 

uffici nel periodo estivo dall’ultima settimana di luglio alla penultima di agosto comprese. Il 

Dirigente spiega al Consiglio di non essere favorevole alla chiusura nella giornata del 24 aprile 

2019, quando è stata deliberata la sospensione didattica, in quanto gli uffici chiudono il sabato di 

Pasqua ed il lunedì, si rientra martedì e chiudere il mercoledì allungherebbe troppo la chiusura in 

un periodo di significative attività per la scuola. Il DSGA sostiene che la necessità della chiusura 

discende dall’esigenza di consentire al personale ATA il recupero di ore prestate in eccedenza o la 

fruizione delle ferie, nel rispetto dei vincoli dell’organizzazione del servizio. Dopo ampia 

discussione il Dirigente chiede al Consiglio di deliberare separatamente la giornata del 24 aprile, il 

Consiglio approva. Si passa a deliberare la proposta delle chiusure senza la giornata del 24 aprile. 

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 7).  
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Si passa a deliberare la chiusura del 24 aprile: il Consiglio approva a maggioranza, con 9 voti 

favorevoli e 2 contrari (sig.ra Elena Guidi e sig. Umberto Baldi Forti) - (delibera 8). 

 

9° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Lezioni di educazione fisica: orario dell’intervallo  

Il Dirigente chiede al Consiglio che venga deliberata la proposta degli insegnanti di educazione 

fisica per cui, come già nei precedenti anni, l’intervallo, qualora cada tra due ore consecutive di 

educazione fisica, sia effettuato al termine della quarta ora, per non interrompere l’attività e 

consentire un favorevole recupero delle energie.  

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera n. 9). 

Il prof. Famularo esce alle ore 16,40. 

 

10° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Acquisizione a bilancio risorsa PON 3340 del 23/03/2017 – 

Competenze di cittadinanza globale  

Il Dirigente comunica al Consiglio l’acquisizione a bilancio della risorsa del progetto PON 3340 del 

23/03/2017 – Competenze di cittadinanza globale, che ammonta a 14.134,50 euro. 

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera 10). 

 

11° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Progetto FAMI PROG-2350 IMPACT – CASPER II 

Il Dirigente scolastico chiede al Consiglio la delibera per costituire la rete relativa al progetto FAMI 

PROG-2350 IMPACT – CASPER II di cui saremo i capifila. 

Il Consiglio approva all’unanimità (delibera 11). 

 

12° PUNTO ALL’ORDINE DEL GIORNO: Comunicazioni del Dirigente e del Presidente.  

Il documento pervenuto al Consiglio è il risultato del lavoro fatto dal il gruppo di materia di diritto 

che ha fatto una rilettura del testo del Regolamento d’Istituto per proporre alcuni cambiamenti. Il 

sig. Umberto Baldi Forti propone di costituire un comitato che, oltre al DS, annoveri tra i 

partecipanti almeno 1 soggetto rappresentativo di tutte le componenti del Consiglio. Tale 

comitato dovrà confrontare la predetta bozza con il Regolamento in essere, e quindi valutare se i 

cambiamenti proposti siano attuabili ed eventualmente se ve ne siano altri da adottare, per poi 

proporre al primo Consiglio utile il testo revisionato del Regolamento di Istituto da approvare. Si 

propongono il sig. Baldi Forti per la componente genitori, la Prof.ssa Ciarlini Antonella e il prof. 
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Zani Fabio per la componente insegnanti, per la componente alunni si aspettano le elezioni dei 

nuovi rappresentanti. 

 

Non si presentano argomenti per i punti 13 e 14. 

Esauriti tutti i punti all’ordine del giorno, alle ore 18.00 la seduta è tolta. 

 

 

Il Segretario 

Prof.ssa Antonella Ciarlini 

 

Il Presidente 

Sig. Umberto Baldi Forti 

 

 

 

 


